

穆尔西赋予军方基于维护秩序逮捕权

埃及宪法草案公投前博弈仍将持续

埃及反政府游行仍在继续,埃及总统穆尔西12月9日发布命令,要求军队配合警方工作,同时赋予军方基于维护秩序的逮捕权。

军方立场有松动

根据总统令,埃及军队将配合警察行动维护秩序,时间是从9日到宪法草案15日公投结果出炉后。军方被赋予逮捕权以及将被捕者移送检方的权力,值得注意的是,任务中还涵盖了保卫国家要害部门。

自从5日总统府外血腥冲突造成超过700人伤亡以来,埃及军方原先坚持的不主动卷入世俗自由派与伊斯兰保守势力间冲突的立场有了些许松动。

8日在穆尔西与反对派人士对话前,军方就发表声明称对话是维护国家和人民利益的唯一最佳途径,持续冲突是军方所不允许的。从那时开始,埃及军队及其装备就陆续出现在首都开罗市区。

政府与军方沟通

埃及军方高层自夏天“大换



埃及总统府墙壁上的政治涂鸦,用戏谑怒骂方式呼唤民主和自由

血”以来,对国内时局变化与发展很少有表态。近日军方作出不允许持续冲突等声明后,又主动澄清无意干预政治,克制态度可见一斑。

在军方被授权可逮捕影响秩序者以来,军方就成了世俗派与保守派在这次政治博弈中不得不慎重考虑的变量。由于这项授权是穆尔西

作出的,而且军方一些高层将领也是在夏天由穆尔西拔擢提升的,因此相信政府与军方有着更为密切的沟通渠道,这一点反对派领导人恐怕难以做到。

公投通过有可能

自从5日流血冲突以来,穆

尔西屡次表示了退让妥协立场,先是表示在与反对派会谈后愿意放弃新宪法声明第六条,即“总统有权作出一切决定、采取任何措施,防止国家统一与安全,和国家机构工作受到威胁”,9日又完全废除了引起广泛争议的新宪法声明。

但是,穆尔西坚持的就是按期举行宪法草案公投,而目前双方拉锯战正是围绕这个展开。因为反对派认为这部宪法草案并不完善,也不具备更大范围的代表性。而对于穆尔西来说这是不容再退的底线,否则支持者不答应,之前一切努力也将付诸东流。

穆尔西已经得到全国最高司法委员会对宪法公投的支持,军方也将监督社会秩序直到公投结果出炉,从目前局势来看,公投通过并不是没有可能。

令人忧心的则有两点:一是在公投前的短短几天里会不会有一方孤注一掷,不惜挑起更大冲突?二是即使公投通过,反对派会不会围绕公投结果的合法性继续纠缠?这一切都还有待观察。

(据《新民晚报》)

马里将任命新过渡政府总理

据新华社电 据马里媒体12月11日报道,马里前军政府发言人布卡里·马里科当天表示,过渡政府总理迪亚拉当天被迫辞职并非发生了政变,过渡总统特奥雷将很快任命一名新总理。

马里科说,迪亚拉就任后并没有在解放北方领土和推动大选方面做出成绩,未能在解决马里危机中负起责任。他说,过渡总统特奥雷将在数小时内任命一名新总理。

马里军方人士说,迪亚拉当天凌晨在首都巴马科遭前政变军人拘禁。这些军人说,前政变军方领导人阿马杜·萨诺戈下令拘禁迪亚拉。迪亚拉随后在马里国家电视台发表讲话,宣布辞职并解散政府,但他并没有说明辞职原因。

日大阪运输船发生爆炸 造成1死3伤

据新华社电 据日本媒体报道,一艘停泊在大阪市北区大川河岸边的碎石运输船上的液化石油气罐12月11日早晨突然发生爆炸,造成1名船员死亡,3人受伤,其中1人伤势严重。

当地时间早晨7时10分左右,长约20米的碎石运输船“成和丸”发生爆炸。爆炸发生时,该船上有3名船员,其中一名60多岁的船员被炸死,另外两人受伤,在附近另外一艘船上作业的一名船员也被飞散的物品击中受伤。

纽约曼哈顿发生枪击案 致1人死亡

据新华社电 美国纽约市12月10日下午发生一起枪击事件,袭击者在曼哈顿中央公园附近的繁华街道上开枪行凶,打死1人,警方接到报警后迅速封锁了现场。

纽约警方称,枪击事件发生在当地时间10日14时,地点在中央公园以南第七大道与58街的交界处。行凶者对着一位行人的头部后面开枪,之后钻进附近一辆小轿车开车逃走,一名行人见状后报警,受害者在被送到附近的医院不久后死亡。

当记者赶到现场时,警方已将案发现场的街道封锁,调查人员开始取证工作,并开始查看街道两旁的监控录像,试图找到行凶者。目前,警方还未公布死者的详细资料。

印度一大学禁止女生穿牛仔裤 引起学生和维权人士抗议

据新华社电 印度阿达什女子学院12月10日宣布,禁止女生穿牛仔裤、短裙或T恤衫以防止性骚扰,引起学生和维权人士抗议。

这所学院位于印度首都新德里以西约110公里的哈里亚纳邦。禁令规定,学生每违反一次着装要求,将被罚款100卢比(1.8美元)。

院长阿拉克·夏尔马接受新德里新闻电视台采访时说:“我们禁止牛仔裤和T恤衫,因为它们完全西化,短裙也一样。这些紧身衣物没法完全遮掩学生身体,是她们遭受性骚扰的原因。”夏尔马在另一次采访中说:“牛仔裤和短上衣吸引注意力,同时也让学生分心。”

俄格将启动冲突后首次直谈

据新华社电 格鲁吉亚外交部长潘吉基泽12月10日说,自格鲁吉亚和俄罗斯于2008年因南奥塞梯军事冲突断交后,两国将首次启动直接外交会谈。

潘吉基泽说,格鲁吉亚总理伊万尼什维利的俄罗斯问题特别代表阿巴希泽本周将在欧洲会见俄罗斯外交官。她说:“我们可能不期待这次会谈能够取得任何具体的积极成果,不过首次召开会谈的事实本身意义积极。”她表示,希望会谈首先聚焦能够迅速取得进展的问题,避开一些敏感话题。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫9日称,不久的将来会与阿巴希泽接触,会上一些问题将得到澄清。

阿布哈兹和南奥塞梯分别为格鲁吉亚的自治共和国和自治州,自苏联解体后宣布独立,一直与格鲁吉亚中央政府对抗。俄罗斯和格鲁吉亚2008年在南奥塞梯发生军事冲突,俄罗斯宣布承认阿布哈兹和南奥塞梯独立,与格鲁吉亚断交。

俄罗斯停止使用阿塞拜疆境内加巴拉雷达站

据新华社电 阿塞拜疆外交部12月10日发表声明说,由于俄罗斯未能与阿就续租问题达成协议,俄罗斯于即日起停止使用阿境内的加巴拉雷达站。

声明说:“俄罗斯已就2012年12月10日起停止使用加巴拉雷达站向阿方递交了照会,因为两国就有关雷达站地位及使用原则和条件的政府间协议已失效。”

声明说,该国未能与俄罗斯就俄方续租阿境内加巴拉雷达站一事达成协议。尽管阿塞拜疆与俄罗斯曾就有关续租加巴拉雷达站问题进行了大量谈判,且阿方在谈判中显示了继续向俄方出租该雷达站的意愿,但双方在租金问题上未能达成一致。



世贸组织批准塔吉克斯坦加入

12月10日,塔吉克斯坦总统拉赫蒙(前左)和世贸组织总干事拉米(前右)出席《塔吉克斯坦加入议定书》签字仪式。

世界贸易组织10日在日内瓦召开的总理事会非正式会议上通过塔吉克斯坦加入世贸组织的一揽子文件,批准塔吉克斯坦的成员资格。塔吉克斯坦总统拉赫蒙和世贸组织总干事拉米出席了随后举行的《塔吉克斯坦加入议定书》签字仪式。

新华社记者 王思维 摄

英美联合发布银行破产跨境方案

解决银行“大到不能倒”难题

据新华社电 英国和美国银行监管当局12月10日联合发布有关处理全球性银行破产的首个跨境方案,旨在防止大银行倒闭给整个市场带来巨大冲击。

英国央行英格兰银行和美国联邦储蓄保险公司表示,该方案旨在避免大型跨境金融机构的危机危害到全球金融稳定和公共资金的安全,方案的实施主要是为了强制股东和债权人承担银行破产的相关损失,并确保这些银行

的总部拥有足够资金,从而保护纳税人利益。

根据该方案,在破产处置过程中,银行股东和无担保债券持有者都需要做好承担相关损失的准备。破产银行的高级管理层将被撤换,但是没有受到影响的健康业务部分可以继续经营,以便把破产给经济和社会带来的损失降至最低。

英国央行负责金融稳定的副行长塔克在一份声明中说,此方案是

解决大型金融机构“大到不能倒”难题的首要步骤。

解决金融机构“大到不能倒”难题,被认为是2008年金融危机以来重构全球金融治理框架的核心之一,目的是对这类机构实施更加严格的监管,以增强其自担风险的能力。其他国家同样在为如何处置“太大不能倒”的银行制订方案,但协调这一事项的金融稳定委员会把最后期限推迟至明年,因为许多方案至今仍未完成。